

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Чепрасова Константина Викторовича** на тему «**Конституционализация взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации: сущность, развитие, конституционно-судебное влияние**», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право в диссертационный совет Д. 212.298.16, созданного на базе Южно-Уральского государственного университета

(Челябинск, 2015. – 26 с.)

Развитие конституционализации публичной власти России на основе принципов и норм Конституции Российской Федерации 1993 г. представляется объективным и закономерным процессом. Учитывая, что система государственных органов исполнительной власти фактически занимает главноеющее положение в системе государственной власти Российской Федерации, актуальность исследования конституционализации взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации очевидна.

Положительной стороной научного труда Чепрасова К.В., с точки зрения ее актуальности и научной новизны, является выбранный вектор исследования – анализ своеобразия конституционно-правового статуса системы государственных органов исполнительной власти Российской Федерации, проявляющегося в специфических президентско-парламентарной форме правления и нетипичной форме государственно-территориального устройства России – федерации с сильными централистскими тенденциями в конституционно-правовом регулировании взаимодействия федеральных и региональных органов государственной власти.

В этой связи следует согласиться с выводом о том, что своеобразие формы правления России как президентско-парламентарной республики определяется не только конституционно-правовым статусом Президента Российской Федерации, но и конституционно-правовым положением всей системы федеральных и региональных органов исполнительной власти.

Кроме того, следует согласиться с позицией соискателя, согласно которой усиление конституционализации организации и деятельности исполнительных органов государственной власти, в том числе форм и содержания взаимодействия федеральных и региональных органов исполнительной власти, обусловлено упрочением принципа верховенства Конституции Российской Федерации, ведущей ролью конституционного права в системе российского права и постепенным расширением сферы конституционно-правового регулирования. В обоснование данного общего

тезиса Чепрасов К.В. выделяет шесть форм взаимодействия соответствующих органов, а также исследует конституционно-корректирующую роль решений Конституционного Суда РФ.

Изучив автореферат диссертации Чепрасова К.В. (также и диссертационную работу) и опубликованные им по теме исследования научные труды, можно констатировать значительную научную ценность его работы, высокую степень обоснованности сформулированных автором научных положений, предложений, выводов и рекомендаций.

Отмечая положительные стороны исследования Чепрасова К.В., необходимо обратить внимание на некоторые дискуссионные моменты, которые в целом не снижают уровень проведенного автором исследования. В частности, в содержании авторефера не просматривается достаточно подробной проработки соискателем практики реализации различных форм взаимодействия федеральных (центральных и территориальных) и региональных органов исполнительной власти.

Кроме того, целесообразна более глубокая аргументация автором своего мнения по вопросу о государственно-территориальном устройстве Российской Федерации как централизованном федеративном государстве с устойчиво проявляющейся тенденцией к унитаризации и унификации отдельных элементов организации государственной власти. Возникает вопрос: каким же образом с такой централизацией сочетается заявленный тезис об усилении конституционализации?

Однако, высказанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую весьма высокую положительную оценку диссертации Чепрасова К.В.

Диссертация Чепрасова К.В. на тему «Конституционализация взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации: сущность, развитие, конституционно-судебное влияние» является актуальным, самостоятельным, завершенным научным исследованием и может рассматриваться как *научно-квалификационная работа*, содержащая решение задач, имеющих существенное значение для развития российского конституционализма и для науки конституционного права. Полученные автором диссертации научно-практические результаты являются весьма важными как для совершенствования современного конституционно-правового статуса системы исполнительных органов государственной власти Российской Федерации, так и для практики осуществления полноценного и надлежащего взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Вывод: диссертация Чепрасова К.В. «Конституционализация взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации: сущность, развитие, конституционно-судебное влияние» представляет собой

самостоятельное завершенное научное исследование, имеющее научно-теоретическое и практическое значение, полностью соответствующее требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук ч. 2 п. 9, п. 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842.

Поэтому можно уверенно утверждать, что автор рецензируемого автореферата диссертации – **Чепрасов Константин Викторович** – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право, конституционный судебный процесс, муниципальное право.

Заведующий кафедрой
административного и муниципального права
юридического факультета
ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет»,
Заслуженный деятель науки Российской Федерации,
доктор юридических наук
профессор



Ю.Н. Старилов

«17» февраля 2015 г.

Сведения об авторе отзыва на автореферат диссертации:
Старилов Юрий Николаевич,
Почтовый адрес: Россия, 394006, г. Воронеж,
пл. Ленина, 10а, корпус 9, к. 706.
Служ. тел.: 8(473) 255-07-19
Адрес электронной почты: juristar@vmail.ru

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«Воронежский государственный университет»
(ФГБОУ ВПО «ВГУ»)

Подпись *Чепрасов Константин Викторович*

заверяю *Юрий Николаевич Старилов* *1702* *2015*

должность *Заведующий кафедрой*
подпись, расшифровка подписи

